
SMYKOVÉ TŘENÍ

- vzniká, když se dvě tělesa z pevných látek po sobě smýkají (pohybují)

směr pohybu

Povrch dřeva ani betonu nejsou úplně hladké.

Pro překonání nerovností při pohybu je potřeba síly.

beton

dřevěný hranol



Třecí síla

- síla, která brání posouvání těles

- působí vždy proti směru pohybu

Na čem závisí třecí síla

- pro uvedení tělesa do pohybu, musíme vynaložit poněkud

větší sílu. Musíme překonat statické tření (klidové).

Klidová třecí síla je větší než třecí síla při pohybu.



- závisí na velikosti tlakové síly (hmotnost tělesa)

Čím větší tlaková síla, tím větší třecí síla.
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- závisí na povrchu obou těles

Čím hladší povrch, tím menší třecí síla.

- nezávisí na rychlosti pohybu

- nezávisí na velikosti stykových ploch


